

АДМИНИСТРАЦИЯ ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА НАПОМИНАЕТ

С началом летнего отдыха меняется ритм и уклад жизни детей. Более того, летом «городские» дети оказываются в очень малознакомой для них среде.

Основная ошибка родителей состоит в том, что они полагают, что теряются только дети из асоциальных семей или дети в отдалённых районах. На самом деле ребёнок может потеряться очень легко, выйдя только за территорию места своего отдыха, не говоря о случаях, когда дети уходят на природу - в лесном массиве даже местных жителей, отошедших недалеко от деревни, находят иногда через пару суток.

Ситуация может буквально выглядеть как «зашёл за дерево и потерялся», а ведь часы, проведённые в лесу, - это большой стресс для ребёнка, ночь в лесу, помимо прочего, опасна для него переохлаждением.

Отправляя детей на отдых, заранее оговорите с ребёнком несколько правил совершения им походов или «путешествий».

Никогда и никуда не уходить без ведома взрослых. Отправляясь на речку, к соседям или «вот до той полянки», нужно предупредить о своём намерении взрослых, причём убедиться в том, что они тебя услышали. Чем больше знакомых взрослых знает о намерениях маленького человека, тем лучше.

Никогда и никуда не уходить в одиночку - лучше всего идти куда-то вместе с кем-то, лучше - в сопровождении взрослых или хотя бы ровесников.

Перемещаясь по лесу, самое главное - всё время держать в поле зрения тех, с кем идёшь, а лесными красотами любоваться, только если все вместе остановились.

Приучите ребёнка к тому, что у него постоянно должен быть заряжен мобильный телефон. Подключите к тарифу специальную услугу геолокации («Маячок» для сети «Мегафон» и «Ребёнок под присмотром» для Мегафон и МТС). Не лишней будет карточка с данными ребёнка (лучше заламинированная), вложенная ребёнку в рюкзак или карман.

ВНУШИТЕ РЕБЁНКУ:

Если он понял, что потерялся или заблудился, не стоит пугаться - нужно попытаться позвонить взрослым и сообщить им, что случилось; чем раньше это станет понятно, тем раньше начнутся поиски.

Если ребёнок понял, что заблудился, он должен остановиться - попытки выбраться из леса самостоятельно, как правило, приводят к тому, что потерявший ориентиры в нём кружит, найти его сложнее, поскольку одно и то же место придётся просматривать несколько раз. Единственное исключение - возможность выйти из леса на открытую местность, где человека будет видно далеко.

На сайтах поисковых организаций можно ознакомиться с их специфическими требованиями: для поисков нужны «свежие» фото ребёнка хорошего качества и информация о протекторе обуви, в которой ребёнок отправился в поход или в лес (ясные следы, особенно если рисунок на подошве необычный, вполне могут остаться на мягкой земле или песке и помочь в поисках).

Правило, общее для лесных и горных переходов, - одежда детей (куртка, дождевик, брюки) должна быть яркой.

Ругать его не будут, а будут, наоборот, искать.

**Вины ребёнка в случае возникновения такой ситуации нет.
Успокойтесь сами и сделайте всё, чтобы облегчить поиски ребёнка.**

